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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda : Versecz Laktanya-utcza
28. szám. _ ide intézendő a lap szellemi részét
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egye» szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái ind intézet 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi szeptember 18-án. 38. szám.

Előrelátás,

Szivár perspektikát tár élénk az ősz,
8 nyomasztó érzés fog el, ha a télre gon­
dolatig. Miből fog a hideg, semmit nem jö­
vedelmező télen át megélni a föld népe, 
a mellyel oly mostohán bánt el az idén a 
föld. Nemcsak, hogy ruhára, vetőmagra való 
alig marad az ország számos vidékén, de 
biztos és szomorú kilátás vari arra, hogy 
január táján már betevő falat sem lesz sok 
helyütt. Falvak, várasok lesznek, a hol isme­
retlen fogalommá válik a szegény nép között 
a buzakenyér, a hús, de meg a tej és a 
vaj is.

Az esőzés, mely hónapok óta tartó 
tikkasztó szárazság után végre bekövetke­
zett, igaz hogy javitott valamelyest az ál­
talános helyzeten. De csak ott javíthatott, 
ahol még volt javítani való. Sok helyütt 
nem használt már az eső, mert a perzselő 
napsugarak kiégettek mindent. De még ott 
is, ahol használt az eső a gyökerén álló 
növényzetnek, panasz és sopáukodás hang­
zik minden gazdálkodó ajkáról, mert az 
eredmény nem csak hogy messze marad, 
úgy minőség, mint mennyiség dolgában a 
tavalyi mögött, de még csak össze sem ha­
son! itható vele.

A rósz terméssel sújtott gazdák ezzel a 
hozammal még a saját természetbeni szük­
ségleteiket sem fogják tudni fedezni, hol 
marad még az adó? a télre való? a gyere­
kek iskoláztatása? Ha nem is éhínség, de 
a legnagyobb nélkülözés színhelye lesz te­

hát még az a vidék is, ahol nem perzselt 
el mindent a pusztító napsugár.

Ezzel a súlyos helyzettel, amely ok­
vetlenül bo fog következni, számolni kell 
már most. Az állam és társadalom tőle tcl- 
hetöleg tegye meg az óvintézkedéseket azon 
czélból, hogy a nyomort enyhítse, vagy 
legalább is elviselhetővé tegye.

Mert borzasztó a gondolat is, hogy 
1 Európa tejjel s mézzel folyó Kánaánjában, 

a müveit világ éléstárában, az Altöld és a 
Dunántúl istenáldotta földjén éhínség pusz­
títson s éhtifusznak essenek áldozatul erő­
teljes férfiak, gyámoltalan gyermekek és 
aggok.

Szervezkedni kell országszerte az or­
szágos nélkülözés ellen. Nagy munka az, 
melyből az elöljáróságnak, városnak, megyé­
nek, államnak s a társadalom minden egyes 
tehetős tagjának egyaránt ki kell vennie a 
maga részét.

A nagy, általános jótékonysági akczi- 
nak százféle módja van, melyeket e helyen 
még körvonalazni is alig lehet. De min­
denütt a helyi viszonyokhoz mérten a leg­
jobban tudják, milyen irányú jótékonysági 
akczióra van szükség és ahol e szép hiva­
tást komolyan fogják fel, ott nem is lesz 
olyan Ínség, mely az emberek egészségé­
ben tenne pusztítást.

Az állam teendői már inkább körvo­
nalazhatók. Első sorban a lehető legkímé­
letesebb módon járjanak el az adószedés 
terén s az adókivetések és elengedések dolgá-

Tárcza,

A f u t á s.
Irta: Dr. Perjéssy Mihály.

Mindenkinek az életében vannak olyan 
epizódok ; a melyekre örömmel és büszkeséggel 
gondol vissza

Ilyen epizód volt az én életemben a futás.
Jo régen történt, diákkoromban a kedves 

májusi hónapban, amikor mindenki örül, a mi­
kor mindenki reménykedik.

Telve voltam én is örömmel és remény­
nyel, varva vártám a Pünkösdi ünnepeket, ak­
kori ábrándjaim netovábbját : a legácziot.

Légátusnak lenni „nagy és szép gondo
lat« _ így vélekedik a pataki kis diák, aki
ezzel elérni latja 11-7 éven át táplált ideálját: 
a légácziot. Mendikansbol légátusnak lenni 
óh! az életnek ezt a nagy forduló pontját nem 
értheti meg az, aki nem volt mendikáns. O.yan 
ez a mendikáns életében, mint a zord tél után 
a tavasz, mint a fogolynak a szabadulás

Urra lesz, legátus urra, akinek nem kell 
többé czipöt tisztítani, kályhát fűteni, a Bod­
rogból vizet hordani, az asztalnál felszolgálni, 
__ a kinek nem kell többé a legátus ur gon­
doláját lesni, parancsait vakon követni, -—- 
akinek nem kell többé bejárni ünnepeken a 
falut, ékes ritmusokban koszönteni a hívőket,

összegyűjteni így azt a par forintot, amely pa­
pirosra meg toilra szükséges, — nem tegezik 
többé, hanem urazzak. Legaczióra mehet, hir­
detheti a szószékből az Isten igéjét, a hangza­
tos „ünnepi követ“ cz.ime alatt meglátogathatja 
a nemes, nemzetei éi vitézló tekintetes es nagy­
ságos presbiter urakat, elvivén nekik a főiskola 
nagypecsétjével megerősített szent levelet (a 
pátenst.)

Mi jár meg mindezzel a méltósággal í !
Az a sok mulatság az a sok trakta, amely 

annyiszor megédesítette a szegény mendikáns 
álmát — mind valóssággá lesz ezzel. Hozzá a 
hívők soha el nem maradó elismerése, akik úgy' 
el-eldicsénk, hogy milyen szép szavazatja van 
a légátu i urnák; meg is duplázzák néhi a 
salláriumot, aztán, ha jól sikerül a predikáczió, 
meg is ígérik neki, hogy majd ha az öreg tisz- 
teletes elköltözik a parokhiából, nem lesz más 
a papjok, csak ö !

Igen am, — de meg is kell a légátusságot 
érdemelni. „Futni* * kell tudni, es aki lemarad, 
annak ábrándjai legalább egyelőre — ábrán­
dok maradnak . . .

„Futni“ nem a most divatos tornaverse­
nyek arany és ezüst érmeiért — hanem a 
legaczioért.

Bizony nincs annak igaza aki, azt állítja, 
hogy „szégyen a futás, de hasznos“. Nemcsak 
az arany éremmel kitüntetett mostani diák, de 
a sárospataki légátus-jelölt is raczafol erre, lé

ban a legtueszszebbre ineiiöleg vegyék te­
kintetbe a gazdák súlyos anyagi helyzetét. 
Az az érv, hogy az államnak is nagy kiadá­
sai vannak, mai viszonyok közt helyét meg 
nem állja, mert az állam százmilliónyi köl­
csönökkel segíthet magán, mig a gazda 
éhen halhat, mert nincs egy koronája.

Másodsorban munkát kell adni a sze­
gény népnek. Itt vannak a beruházások. 
Ha a megszavazott kétszázötven milliónyi 
építkezésből az idén az előirányzatnál még 
egyszer nagyobb mennyiséget foganatosí­
tanak, ez alig jelent nagyobb megterhelte- 
lést az államra nézve, de százezrek nyomo­
rán segíthet. Ez becsületes, egyszerű és 
biztos módja a segítésnek.

S e helyen nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül a közönségnek azon nagy zömét, 
melyet közvetve sújt az Ínséges esztendő 
nagy drágasága által. Már egyre másra ütik 
fel fejűket a drágaság hiénái, pékek, hús­
vágók, tejszál)ítók nyakra-före emelik az 
árakat, hogy a közli) omorból busás ha­
szonra tegyenek szert. A piaczi árak ná­
lunk Verseczen is jelentékenyen emelked­
tek. A hatóságok szigorú kötelessége az 
élelmi szerek szolgáltatóit ellenőrizni, hogy 
ne élhessenek vissza a sanyarú helyzettel. 
Kár hogy nincsen meg, mint a középkor­
ban volt, az az inségtörvénytiuk, amely 
börtönnel sújtotta azt a termelőt, kereske­
dőt vagy iparost, aki Ínség idején kénye­
ked ve szerint csigázta fel az élelmi szerek 
árait. Na try on is szükség lenne most egy 
ilyesfajta törvényre!

ven a futás az 6 büszkeségé. Bizony futni kell 
a legaczioért, mert a ki futni nem tud az ele­
sik, az elöl eltut am a busás jövedelmű legáczió.

Meg kell tanulni az ünnepen elmondandó 
három prédikacziot: az „unnepi“t, az „Urva- 

, csora utáni“t es a „közönséges“-!. Es pedig
• jól ám, miként az a Tompa Mihály, Mitro- 

vics, Székács es más hírneves egyházi írók 
prédikacziós könyvében ékesen meg vagyon 
írva.

A nagytiszteletü úr : a főiskola papja, jól 
ismeri már ezeket, hiszen sokszor hallotta. Az­
után rápirit a légatus-jeloltre ha futás közben 
megakad, vagy egy reszt kihagy. Azt még csak 
elnézi valahogy, ha az előadás gyenge, a hang­
lejtés rósz, a taglejtés szögletes, — kikorri- 
galja, meg is mutatja, hiszen a légatus-jelolt még 
nem lehet beavatva az egyházi szónoklat tit­
kaiba, de mar azt nem bocsátja meg, hogyha 
kétszer-háromszor belesül, nagy szegyen volna 
az alma mater re, hogyha olyan követet kül­
dene hívőihez, aki a szószéken megakad, vagy 
aki „horrendum“ olvassa a prédikáczíót.

Megtörtént ugyan már ilyen is, de hát 
ennek nem a nagytiszteletü ur az oka, hanem 
a véletlen szerencse, vagy mondjuk szerencsét­
lenség.

Némelyik legátus, számítva arra, hogy a 
nagytiszteletü ur nem kérdi ki mind a három 
prédikáczíót, vagy csak az egyiket tanulja meg, 
vagy mind a baromnak az elejet. Némelyiknek
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A „Délmagyarországi Tanitdegylet“ XXXVIII 
és közgyűlésének sorrendje.

I. nap.
Szeptember 26 - á « hétfőn délelőtt 

és délután érkező vendégek fogadtatása a józsef­
városi indóház előtt.

Délelőtt: 10 órakor konviklus bizottsági 
ülés a Délmagyarországi tanitóegylet konvik- 
tusában.

11 órakor palyamü bírálati bizottság ülése 
a Délmagyarországi Tanitóegylet konviktusá- 
ban.

Délután : 3 órakor választmányi ülés a 
gyárvárosi községi elemi leányiskola épületében. 
(Bárány-utcza 5. szám )

Este : 7 órakor ismerkedési estély a „Páva“ 
szálloda helyiségeiben. (Gyárváros, Kossuth La 
jos-tér.)

II. nap.
Szeptember 27-én, kedd e n Reg­

gel ti órakor ünnepélyes istentisztelet a rom.- j 
kath püspöki székesegyházban. I

Délelőtt: i/s9 órakor a városi Vigadóból J 
(Korona-herczeg szálloda, 1 em. Belváros) az , 
egyleti zászló alatt kivonulás a Délniagyaror j 
szagi Tanitóegylet konviktusaba. 9 órakor, a) j 
A konviktusi épület ünnepélyes felavatása, b) ! 
Néhai Marx Antal temesmegyei és Steinbach * 1 
Antal torontálmegyei kir tanfelügyelők arcz- j 
képeinek leleplezése. — 11 órakor a „Délma- j 
gyarorszagi Tanitóegylet“ XXXX 111 nagygyü- j 
lése a városi vigadóban

Délután : */22 órakor diszebéd a „Korona- 
herczeg“ szálloda földszinti helyiségében.

3 órakor a város nevezetességeinek meg­
tekintése.

4 órakor az óvodai szakosztály ülése a 
városi polgári iskola II. a: oszt. termében

4 órakor a gazdasági ismétlő iskolai szak 
osztály ülése a városi polgári iskola II. b) 
osztály termében.

5 órakor Orgonahangverseny a gyárvárosi 
Mdleniumi templomban.

6 órakor a tisztujitás tárgyában előérte- 
kezlet a „Gyárudvar“ termében. (Gyárváros).

Este: 8 órakor a Délmagyerorszagi Tani­
tóegylet konviktusa javara hangverseny és tancz- 
koszoru a városi vigadóban.

111. nap
Szeptember 2 ti - á n, szerdán reg­

gel ti órakor a Délmagy aror szagi tanitóegylet 
XXXVIII. közgyűlése a városi vigadóban.

N AVI 11 I K M 14
Herczeg Ferencz — képviselő. A

pécskai kerületben f. lió 13-án délelőtt tar­
tották meg a kitűzött pótválasztást, a me­
lyen — miután Ziinszhy István Ugrón párti 
jelölt visszalépett — llerczcg Ferenczet, 
városunk nagy fiát, a kiváló irőt szaba-

igy is sikerül a „futás“. A másik azonban meg­
járja, mert hat regi dolog mar az ilyen svind- 
léria. Tudja azt a főiskola papja is, azután né 
melyiktől vagy a közepét, vagy a végét keid 
a prédikacziónak; ha aztaii kisül a turpisság, 
— elrepül a légáczió.

A jólelkü nagytiszteletü ur segit ugyan 
néha a dolgon. Rövid atyai intés után uj ha­
táridőt ad a légaczióra rászoruló szegény ne­
bulónak és ha ez a vigasz verseny sikerül, meg­
van a boldogitó öröm.

Ha néha, ritkán mégis megtörténik, hogy 
az uj legátus ui zavarában elakad a szószéken, 
nem veszik azt ro-sz néven a hitsorso.sok, ha 
be-bepislant az Írásba, ezután meg némelyik 
prédikácziót, különösen a „közön-égés“ t a tisz­
teletben megőszült kurátor uram meg egyházfi 
annyiszor halottak mar a legátus urak'ól, hogy 
ők is megsúgják neki a folytatást.

No de ritka eset ám ez. Arra való a „fu­
tás“, hogy kipróbálja a legátust és bizony ke­
vés diák akad olyan, a ki életének erre a leg­
fontosabb eeményére illően el ne készülne: 
hiszen a diákéletének ez az a rubikonja, a melyen 
ha átlépett, úgy érzi mintha a mennyországba 
lépett volna.

így futottam hajdanában én is a pünkösdi 
szent ünnepek előtt, várva vártam a Szentlélek 
megjöveteléve! éveken át táplált vagyaim tár­
gyát, a légácziot, s nagy büszkeséggel hirdet­
tem Gőmot vármegye hat buzgó községében az 
Isten igéjét.

delvüpávti programmal egyhangúlag meg­
választották. Az eredmény nagy lelkese­
dést keltett, és országszerte is mindenfelé 
rokonszenvesen fogadták a liirt, hogy Her­
czeg mandátumot nyert. Pécskán délben há­
romszáz teritékü ebéd, este pedig a ka­
szinóban bankett volt az uj képviselő tisz­
teletére, aki báró Solymossy Lajos ország 
gyűlési képviselő és több újságíró kísére­
tében odaérkezett. Az ottani szabadelvű-párt 
táviratilag üdvözölte gróf Tisza István mi­
niszterelnököt abból az alkalomból, hogy 
ismét sikerült pártját gyarapítania. Herezeg 
egyhangú megválaszttatásának hire a leg- 
bensöbb örömet Verseczen keltette, abban 
a városban, hol bölcsőjét ringatták, hol sze­
rető édes anyja és rokonai élnek, hol az 
intelligenczia nagy részét a legmelegebb 
régi barátság és szeretet fűzi Herezeghez, 
hol a polgárság nagy része méltán büszke 
reá. A választás napján több mint 200 alá­
írással ellátott sürgönyben gratuláltak Her- 
czegnek és a tiszteletére Pécskán rendezett 
ünnepségeken városunkból többen részt 
vettek.

Az Aradon megjelenő napi lapok párt kü­
lönbség nélkül a legmelegebben emlékeznek 
Herczeg megválasztásáról. Az »Aradi Közlöny« 
kilenc/, hasábon át ismerteti Herczeg ünnepel­
te tését, az írván, hogy annak: »egyes részletei 
gazdagok voltak kiemelkedő, érdekes mozzana­
tokban, s az egésznek hangulata visszatükrözte 
az érzést, hogy a kerület méltán büszke uj 
képviselőjére, a magyar irodalom és közélet 
kiváló emberére.« Az »Arad és Vidéke« 
tudósítása szerint a pótválasztás alkalmával : 
»öröm és béke napja köszöntött be s az általá­
nos öröm mögött mely Herczeg Ferenczet kö­
rül tette nem sötétlett semmiféle árnyék, az egész 
kerület érezte, hogy 11. F. képviselői mándatu- 
mának átadása alkalmával oly ünnepnaphoz 
jutott, melyre a fényt a nagynevű képviselő 
árasztotta, kiegyenlítvén nagyságának varázsával 
minden ellentételt. Herezeg F. azzal a megnyug­
vással vehette át mandátumát, hogy a pártérzel­
meken felülemelkedve az egész kerület nagyra­
becsülésével és szere telével áll mögötte, Ékes­
szólóan mondta meg neki azt a választás napja, 
melyet a lobogó lelkesedés, a ragaszkodás me­
lege tett igazi ünneppé.« — Herczeg megérke­
zésekor Kripp József pártelnök üdvözölte a 
vasúti állomásnál, honnan négy lovas diszfogaton 
száz lovas bandérium mellett több száz fogat 
által kisérve vonult be a városba. A mandátu­
mot Varjassy Árpád nyújtotta át üdvözölvén a 
képviselőt, ki dörgő éljenzésektől kísérve mon­
dott köszönetét. Kedves jelenet volt, midőn egy 
bájos lány P o v ásza y Hajnalka, díszes virág­
csokrot nyújtott át formás beszéd késóreteben.
— »Édes Apáink mandátumot adtak a képvise­
lőnek, mi virágot adunk a költőnek . . . .« A 
banketten Szatmáry Géza esperes plébánus. 
köszöntette fel 11-1, ki azonnal válaszolt. Fel kö­
szöntették még Dr. Szevér Ferencz világosi 
plébánus, Szőne! y Géza kisperegi ref. lelkész 
stb. A megjelent verseczieket Illés Zsigmond 
köszöntötte fel. — Majd felolvasták a Herczeg- 
hez érkezett üdvözlő táviratokat, első sorban 
Z m ej á n o vies Gábor vcrseczi püspökét, 
B a j s a i Z á k ó Milán főispánét, W eifert K. 
polgármesterét, G re csuk K. kúriai bíróét, az 
Országos Kaszinóét stb. este a Kaszinóban 
tartottak 11-g tiszteletére fényes estélyt. < Hl volt 
a kerület egész intelligencziája és megjelent a 
szép hölgyek egész gárdája. Ez alkalommal is 
több lel köszöntében biztosították 11-t legmelegebb 
ragaszkodásukról.

Öníílló reformál na egyházközség 
kérdése Versemen. Mar cveic óta foglal­
kozik azon kérdéssel a békés — bánáti ref egy­
házmegye, és az egyetemes konvent, hogy Ver­
seczen, a mely hely földrajzilag is egy nagy 
vidék középpontja és a hol a magyar reformátu­
sok az utolsó évtizedekben szépen szaporodtak
— ónálló ref. lelkeszi állás rendszeresítessek. 
Már akkor, midón a miszioi leik' zi állást Nagy- 
Kikindan felállították, az elhelyezés küldésében 
Versecz is tervbe vétetett. A verseczi és fehér 
templomi tef. fiók egyhazak és a nagy vidék 
ref. híveinek lelki gondozását elemién a pan

csóvái ref. lelkészre N’ü Fa Istvánra bízták, 
késő'di Nlii Futó Zoltán és legújabban Ntü 
Szabó leska Mdialy temesvári ref. lelkészek 
végeztek aa isteni tiszteleteket egyébb papi 
teendőket és hitoktatást a Temesváron alul 
fekvő helyeken. Az utóbbi időkben azonban 
annyira feszaporodtak a temesvári és a fiók 
egyházak hívei, s a vallás tanítással jaró teen­
dők, bogy a temesvári ref. lelkész egy s. lel- 
készszel a legnagyobb önfeláldozással sem ké­
pe ek a teendőket ügy ellátni, mint azt az ügy 
megkívánna. Ismét életéi b : lépett tehát a verse- 
ezi önálló lelkészt állas felálitásanak kérdése, 
és az. egyházi főhatóságok azon kérdéssel for­
dultak a verseczi és fehértemplomi hívekhez, 
hogy mennyivel képesek hozzájárulni a lelkészi 
fizetéshez. Ezt az ügyet tárgyalta a ref. egy­
házközség a múlt vasárnap Sza bol cska Mi­
hály elnöklete alatt, megállapítván a hozzájáru­
lási összeget, a mi tekintve a hívek szegény­
ségét igen kevés. Ntü Szabolcs ka Mi 
hály ref. lelkész a hívek kérésére megígérte, 
hogy a mig az úgy az egyházmegyénél és kon­
vent nél el nem dűl — bár többe mar nem 
kötelessége — időnként tart istenitisztele­
teket Verseczen. A békcs-bánáti egyházmegye 
és konvent bizonyára utat, módot fog találni 
arra, hogy a Versecz- n, Fehértemplomban és a 
vidékünkön élő ref, hívek lelki gondozásáról 
vagy a verseczi önálló lelkész! állas, vagy egy 
2-ik segédlelkészi állás rendszeresítésével gon­
doskodjék, — mert a délvidékünkön elő 5 — 600 
ref. magyar hivő let ki gondozásának ügy? egy­
szersmind nemzeti úgy is. Reméljük a legjobbat.

Városi közgyűlés. Törvényhatóságunk 
rendes havi közgyűlését f. hó 28-án fogja 
megtartani, a midőn a jövő évi költségelő­
irányzat is tárgyaltatni fog.

A verseczi nf*j»k«nylia egyesület
múlt kedden tartott választmány! liléiében sok­
fele tervezgetés után végre igen helyes megöl- 
dast nyert a népkonyha elhelyezésének kér­
dése. A rom. kath. hi'község ugyanis elnöké­
nek, Dr. Seemayer Karolynak lelkes köz­
benjárása folytán elhatározta, hogy a szükséges 
helyiségeket a templom melletti bérházban nem 
csak átengedi, hanem a renoválás és átalakítás 
költségeinek egy harmadát is vise'.mi fogja. Az 
egyesület XV eifert Karoly polgármestertől 
szintén azt az ígéretet nyerte, hogy a költsé- 
gek második harmadának fedezését a törvény­
hatóság fogja közbenjárása után fedezni, Így 
az nemes és szép munkát végző egyesület vál- 
laira a tehernek csak egy harmad része jutna. 
A Stark és Kulich féle helybeli ezég az 
átalakítás tervét ki is dolgozta és a költségeket 
2516 K-ban állapította meg. Ez összeg azonban 
mind a melleit igen jelentékeny völt az egye­
sület ok old ílrul igénybe vett anyagi viszo­
nyaié il szemben és a választmány felkérte az 
építést végzendő ezéget olcsóbb ajánlattételre. 
A nevezett vállalkozók azutan — tekintve a 
humánus c/élt — dicsérendő példaként 1500 
k-t el is. vállalták az építést, igy tehat a népi- 
konyha elhelyezésének kérdése igen jó megói- 
dast nyert.

Városunk jövő évi költség előirányzatát már
összeállította szokott alapossággal az U 11 na a n n 
József főszám vevő vezetése alatt álló városi 
számvevői hivatal, sőt azt már a költségvetési 
bizottság is áttanulmányozta és egyes változ­
tatásokat is tett rajta, jelenleg 15 napon át 
közszemlére van kitéve, mely terminus lejártával 
tárgyalni fogja a közgyűlés. Sajnosán tapasz­
talja a polgárság, hogy a községi pótadó ismét 
emelkedik a számvevőség tervezete folytán 
62% — 75% ra, a költségvetési bizottság ké- 
söbbi megállapítása szerint pedig 
hat az emelkedés teljes 19% lenni, 
atyádnak bizonyára nagy fejtörést okoz, hogy 
a ti 1 % os pótadót mint és hogyan lehetne kis- 
sebbiteni, de hát ez valóban nehezen megy. Uj 
jövedelmi fúrások igénybevételei — mint azt 
par év előtt tervezték — s k magán érdeket 
tángálnák, fá/.n rk tehát tőle különösen a válasz­
tott váró atyak. A költségvetés szerint külön­
ben a varos bevetnie 714. 213 89 k-t tenne ki, 
mig a szükséglet 932 414'22 k. — igy a de- 
fi ez it 218. 2000 33 k. melyet 270 000 k. adó­
alapon 81° o -—os pútadóval kell fedezni. A vá­
ros nagyobb kiadása: Közigazgatási kiadások 
175 649 k; — Rendőri kiadások: 47037 k; - 
közegészségügy 17494 k; vallás és közoktatás­
ügy 106 491 k közművelődés és jótékonyság 
33031 k; — Gazdar.igi kiadások 192.632 k; — 
Csatornák, hidak 36974; vegyes kudasok

81% ra, te- 
X város



wi&f'tffj&wWV vMSwaatSa ffiSBMWm. Es-är/sSW T- iHiftf*

- ■ '■ .,',.'.; í.V *<" -*• ♦ • - 1 .♦ ’ ... t* _ . % 1 «
V,A' : V.,-. '- 'V

*■ í** ->h ■••-, ;',*** t V'

■■

Melléklet a „Délvidék“ szeptember hó 18-én megjelent 38-ik számához.
Folytatás a Főlapból.

206. 870 k. Községi népoktatásügyi tanintézeteire 
közel loo.ooo k-t. ad ki a város, a <?/°/o —os 
pótadó egyszerre felére szállana le, ha úgy mint 
Pancsoya és Nagybecskerek tették, népoktatási 
tanintézeteiknek állami iskolákká való átváltozta­
tását kérnék. A polgárság nagy tehertől szaba­
dulna meg. Sajnos, hogy jelenleg ennek a terv­
nek igen kevés előmozdítója van.

Veraeez t. li. város legtöbb a«16t 
fizető polgárainak az igazgató választ- 
mány által 1905. évre összeálitott 
névjegyzéke:

1. Zoffmann Sándor, sörgyaros . . 2744 89
2. Frisch Gyula, szeszgyáros . . . 2623.42
3. *Dr. Seemayer Károly, ügyvéd . 1651.06
4. Adler Miksa, borkereskedő . . . 1604 87
5. Spatariu Vladimir, ügyvéd . . . 1381.26
6. Herzog József, gyógyszerész . . 1315.88
7. Tokios J. W , házbirt. ... . 1265 97
8. *Hemberger Bálint, borkereskedő . 1235.94
9. Frisch Hugó, kereskedő .... 1193.28

10. *Zmejanovics Gábor, püspök . . 1155 70
11. *F!orian György, vaskereskedö . 1144.38
12. Georgievics J Milan, házbirtokos. 1129.03
13. Hofmann Karoly, czukrász . . . 1108.73
14. Nedelykovics Miklós, kereskedő . 1032.71
15. *Dr. Haag Aladár, ügyvéd . . . 986.68
16. *Grencsarszki- Szilárd, ügyvéd 981.96
17. *Dr. König Ármin, ügyvéd . . . 963.08
18. Zoffmann János, házbirtokos . . 870.29
19. Kuncze József, házbirtokos . . . 837.32
20. Georgievics M. Janos, takereskedö 823.40
21. Glückmann David, vendéglős . . 810 90
22. Thier Antal, földbirtokos . . . 789.89
23. *Dr. Rancsin Márkus, orvos . . 779 06
24. *Hahn Ignácz, kereskedő .... 769.20
25. *Malusev Jovan, g. kel. lelkész . 768.18
26. Gruber János, czetgyáros . . . 720.49
27. Petrovits Vasza, kereskedő , . , 703.81
28. *Muller Oszkár, gyógyszerész . . 698.16
29. *Buócz Béla, kir. közjegyző . . 683 —
30. Andrejevics György, szappanos . 670.12
31. Morlin József, földbirtokos . . . 655.65
32. Hack Robert, kereskedő .... 655.40
33. *Osztoics Iván, ügyvéd .... 654,68
34. *Dr. Dajkovics István, ügyvéd 645.12
35. Matheics Döme, szalámigyáros 608.25
36. *Dr Lichtscheindl Ernő, orvos . 606.80
37. *Dr. Demetrovics Mihály, orvos . 606.32
38. Kitzinger Sebestyén, ácsmester . 605.15
39. *Dr. Oppenheimer Ármin, ügyvéd 579.68
40. Hauser Károly, borkereskedő . . 560.31
4L Pctrovics Milan, földbirtokos . . 551.26
42. Petrovics István, foldbirtokos . . 550.54
43. *01teonu Aurél, ügyvéd ... 542 44
44. Windauer Antal, házbirtokos . . 539 09
45. Stefanovics Szilárd, földbirtokos . 538.72
46. Joanovics Milan, bankhivatalnok . 538,16
47. Schulz Lenárd, temetk. váll. . . 532 35
48. Gyorgyevics Velimir, házbirtskos . 526.11
49. *Czveits Szava, g. kel. lelkész . . 521.46
50. Fritz Ferencz, kereskedő .... 512 10

Póttagok:
1. *Dr. Szörényi József, föreálisk. tanár 501.96
2. Klauber Jakab, vállalkozó .... 496.35
3. Lungin István, korcsmáros . . 491.57
4. Sternheim Markus, házbirtokos . . 485.15
5. Lengauer Alajos, borkereskedő . . 483.75
6. Kehrer Károly, borkereskedő . . 483.23
7. Árdai Márton, házbirtokos , . . 482.83
8. Ostoics Miklós, hazbirtokos . . . 477.97
9. *Dr Bútorka Száva, föreálisk. tanár 472.10

10. *Dr. Froniusz Gusztáv, orvos . . 471,82
11. Mazsáry Rezső, könyvelő .... 445 96
12. Alexandrovics György, házbittokos 445.56
13 Petrovics György, földbirtokos . . 431.06
14. Heegn József, hazbirtokos .... 430.67
15 Lutz Antal, földbirtokos .... 428.84
16. Löwenstein József, kereskedő . . 426.42
17. Seidl Gyula, gépgyáros .... 421.46
18. *Dr. Adelmayer F’erencz, ügyvéd . 417.04
19. Brcinich Antal, foldbirtokos . . . 414.92
20. Wessel Adolf vendéglős .... 410.35

A *-gal megjelöltek adója oklevelük vagy kereskedelmi 
iparkamrai tagságuk után kettősen száuiittatik.

Hangverseny. Nocker Janos templomi 
karnagy, a „Verseczi Magyar Dalkör“ zseniális 
karmestere f. é. okt. hó 1-én hangversenyt fog 
rendezni. A közreműködők közt szerepelnek 
Pásold Anna úrnő és W eifert Ottó hege­
dűművész.

A városi muieumnak első 10 évi.
fennállAas. 1894. szeptember 14 én kezdte

F. 6

meg a városi muzeum gyűjtését. Hogy minő 
szép eredménynyel, ezt bizonyítja a kővetkező 
kimutatás: 1904. szept. 14-én volt a museum- 
ban: 6.269 érem, 9 068. régiség, 1.243 irat, kép 
terv. stb. és 2. 8. 16. (többnyire versec/.i kisebb) 
nyomtatvány, összesen tehát 19 396 darab.
1896 január 26 án nyílt meg a muzeum a kö­
zönség számára; a látogatók száma eddig 
14 118 G/d|te n-M/ji közül a történelem 
előtti időkből számazó régiségek első helyen 
érdemlik a megemlítést. Ezeket külföldi szak­
tudósok is tanulmányoztak. Adja Lten, hogy 
múzeumunk a követke/ó évtizedekben is ha 
sonló módon gyarapodjék.

A városi nyilvános könyvtáritól
mindi n va.-.árnapoii és c ütői tökön d u. 2 -4 
óráig lehet könyveket kikölcsönözni.

A városi muzeum mától fogva min­
den vasarnap d. e. 10—12 óráig van nyitva a 
közönség számara. Belépődíj nine-..

A »Verseczi Iparosok Dalegylete« okt. hó 
2-an hangversenynyel összekötött mulatságot 
rendez a városkerti vendéglőben. A műsoron 
egy magyar dal is szerepel a mi dicsé­
retre méltó dolog. Az estély alkalmával A1- 
b a c h és R e i c h r a t egyl. tagok fognak hu- 
morisztikus magán énekeket előadni.

Magyar műkedvelői előadás. A »Verseczi 
magyar Ifjúsági Ónképző Egylet« mely a haza­
fias szellem ébrentartását, magyar nyelv terjesz­
tését és a nép művelését tűzte ki ezé Íjául f. 
hó 30-án színre hozza az »Ördög mátkája« 
czimű színművet. A próbák Nessel Zoltán 
művezető szakavatott vezetése mellett serényen 
folynak. Ezen darabot különben az egylet most 
már másodszor hozza színre. Az első előadás 
valóban mindenkit kielégített, a második még 
többet Ígér. A »V. M. ,1. Ö. E« tagjai szorgal 
másán használjak az egyleti könyvtárt, az őszön 
és télen több «Uránia« előadást is fognak 
rendezni különféle felolvasásokkal. A Molnár 
Viktor min. tanácsos elnöklete alatt álló buda­
pesti »Uránia« társaság minden tekintetben se­
gítségére van az egyletnek

A verseczi őszi nagy búcsúra mely 
a múlt szerdán tarttatott meg ez idén szinte 
szokatlan nagy számban özönlöttek be a vidé­
kiek, úgy hogy kedden estére több mint 82 
kormenet érkezett be. Szerdán különösen moz­
galmas élet volt városunkban Az ájtatos hivök 
seregei nagy tömegekben rándultak fel ünnepi 
zsolozsmákat zengedezve a hegyi kápolnához, 
hol ftndö Szabó Márton s. lelkész tartott ün­
nepi szónoklatot.

Jóváhagyott és elfogadott ajánlat.
Versecz város torv. hatóságának azon ajanlatat, 
hogy a bor sör és húsfogyasztásért 94 UÖU kt. 
kész fizetni,— a pénzügyminiszter elfogadta

Pályázat. A Verseczen üresedésben lévő 
polgármesteri allasra a palyazat kiíratott. Füze­
tes 5000 k. 1000 k. lakpénz és 2 ötödéves pót­
lék (a törzs fizetés lü°/0-a). A kérvényeket okt.
6 ig kell bajsai Zakó Milán főispánhoz be­
nyújtani.

Szőlőliczitáczió. A verseczi közgazda- 
sági egyesület szőlészeti szakosztályának kísér­
leti telepén termeit szöllonek egy részét (cse­
mege szőllő) 3 orakor fogják a helyszínén elli- 
czitálni. F\ ho 25-én ugyanott szintén lesz 
szölóleladás.

Kinevezés és áthelyezés. A vallás- 
és közoktatásügyi minister Deák Gyula resi- 
cabányai polg. ísk tanart Ungváira helyezte at 
az ottani polg. leányiskolához s ot egyszersmind 
az igazgatói teendők végzésével is megbízta. 
Deák Gyula személyében Resicabánya egy igen 
agilis embert veszít Különös érdeme, hogy' ő 
alapította a „Resicai Lapok“ című heti la- ! 
pót, mely Resicának első magyar ujsaga.

Táncztauitás. Tas nádi Gyula jónevü 
táneztanitó október 3 an két hónapra terjedő 
taneztanitasi tanfolyamot fog nyitni. Jelentkezni 
lehet Dob ay Lajos vendéglősnél a „Szőllöve- ! 
nyige“-ben.

Zenetanitas. Egy intelligens verseczi öz­
vegy úrinő, mint kitűnő zenész és zongoratani- 
tónő hajlandó lenne kezdőknek és haladóknak 
a legjutányosabb föltételek mellet zongora órá­
kat adni. A szép műveltséggel hi ró intelligens 
nőt a legmelegebben ajánljuk a szülők és zene- 1 
kedvelők ügyeimébe. Bővebb felvilágosítással a 
szerkesztőség bárkinek szolgál.

Betörés és lopás. A múlt kedden éjjel 
ismeretlen t.-ttesek betörtek S zabó József kor­
ház utcz.ii í zatócsüzle'ébe é i ruhaneműiken kí­
vül 100 k. pénzt is elrabolt.ik.

A helybeli miigy. kir posta és Iá- 
virda hivatal főnöke a következők közlesére 
kérte fel lapunkat: „Utóbbi napokban több ol­
daliéi panasz emeltetvén a távbeszélő hiányos 
működése és a kapcsolások késleltetése ellen, 
van Szerencsem a t. közönség tudomására hoz­
ni hogy ez n zavarok a telefon hálózaton jelen­
leg fo’yó nagy altalakitási munkáitokból ered­
nek, miért is ezen munkaiatok befejezéséig a kö­
zönség részéről türelmet kérek.“

A legjobb nevelő. Az iskola év kez­
detével Az Én Újságom is folytatja nagy nem­
zeti hivatását, a gyermekek nevelését, tanítását. 
Hétről hétre történelmi és hazafi is elbeszélések, 
mondak-regék, mesék és versek, mindenféle ér­
dekes, ismeretterjesztő, tréfás apróságok bele­
viszik a gyermek leikébe a.szépít, jót, nemeset 
H 1;- ngolo hazaszeretetei. Az Én Újságomat 
Fosa Lajos szerkeszti a legkiválóbb magyar 
írók támogatásával. Mutatvány'szamot ingyen 
küld a kiadó-hivatal, Budapest, Andrassy ut 
lü. szám. Előfizetési ara negyedévre 2 korona.

Magyar regényírók. Ily címmel a 
F ran a lm - 1 ai suiat kiadásában nagyszabású iro­
dalmi vallalat indúl meg e ho folyman, a mely 
hatvan díszes kötetben, a magyar regény és 
elbeszélő irodalom legkiválóbb alkotásait fog- 
lalja egybe, a múlt szazad kezdetétől napjain­
kig, a magyar festőművészek legjobbjainak mint­
egy ezer eredeti illusztrációjával. A hatalmas 
vállalatot, a melyet Mikszáth Kálmán szerkeszt 
és ö lat el nagyerteku élet- és jellemrajzi be­
vezetésekkel, a lapunk mai számának hirdetési 
részében megjelent prospektus részletesen ismer­
teti, a melyre e helyütt külön is felhívjuk olva­
sóink figyelmet.

Sárdolatlan és durva „Burscnok“. Alig van
hét, hogy írni ne keltene azo.i minden nemes 
érzést nélkülöző durva és neveletben „Burschok“ 
garazdálkodasairol, a kik nyájanként ordítozva 
vonulnak éjjelenként át városunk utczáin, leve­
rik a házak díszítéseit, beverik az ablakokat ; 
— halaira remitgerik a betegeket és gyerme­
keket .< mint vandalok rontanak pusztítanak 
mindent, szép varoskertunkben évenként szin­
tén nagy karokat okoznak, törnek zúznak. A 
polgárság es rendőrség szinte tehetetlen ezek­
kel a csatangoló bandákkal szemben. Vannak 
haztulajdono-ok, a kik mar toltott revolver nél­
kül nem mernek lefeküdni, s megesett nem egy­
szer, hanem sokszor, hogy a háztulajdonosok 
valu-ágos csatát vívták a vandál bandaval. 
Iga/an irt volna az ideje, hogy rendőrségünk 
szaporiiasav.il ezek az állapotok némi nemű 
keppen megjavittassanak. Népnevelés jöjjön el 
a te országod.

HE WB&étö.
ÉKW'!’

Szerkesztői levelezés.
B*** —y — ly. Hiába való lenne minden 

fáradozás. A megállapodás a polgárok között 
megtörtént. Főispánunkat Pancsovan hamarább 
megtalálja a levél Magan levélben pár nap múl­
va bővebben irok.

15—czo. Pár sort még is csak megereszt­
hetnél. Üdvözlet.

ÜGYNÖKÖK
kerestetnek, kik az újonnan kibocsátott

Erzsébet-királyné-sorsjegyek
törvényesen kiállított részletiveinek ehdá

savai foglalkozni akarnak.
Magas jutalék ón jutalomdíj!

Sikeres működésnél esetleg havtfizetés!
Anyag miatt forduljanak

Birnfeld Testvérek v,,bS!" 4 Budapest
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9343. szára, tan 1904. 5613. szám 1904.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a nép fel­

kelési időszaki jelentkezés. Versecz városában 
1904. évi október hó 6, 7 és 8-an fog megej-
tetni, , ,,

Felhivatnak tehát a Verseczen tartózkodó 
valamenyi katonailag kiképzett valamint azon 
katonailag ki nem képzett népfelkelők kik aj7n- 
lati lappal el vannak látva, hogy fenti napokon 
és pedig az 1868 1870 években születtek ok­
tóber ho 6-án, az 1865- 1867 években szület­
tek október hó 7-én és az 18621—864 években 
születtek pedig október hó 8-án mindenkor 
reggeli 8 órakor a városházánál a törvényes 
következmények terhe alatt jelenjenek meg.

Verseczen, 1904. évi szeptember hó 12-én.
Polgármester helyett :

Kos/.trovles, főjegyző.

5401 — szám. 1904 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. j bíróé ág mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Vermes Gedő budapesti lakós ügyved által 
képviselt Kis birtokosok országos főldhiténtczete javára^ az 
Olgye Juon és társai elleni végrehajtási ügyében Idő k. 
üti fill, féévi járadék hátralék összeg 4o K. 0- bll, után 
1903 évi jánuar hó 30-tól járó 45 k. 09 fill, után 1.103 ovi 
július hó 30-tól 45 K. 02 fill, után 1901 évi január hó 
30-tól járó tí% kamata tov Irhái»» bírság főjében 1 k. 
35 fill, vagyis hátralék fejében 4 k. 90 fill, nem különben 
21 k. 70 fill eddigi költségek, valamint a, csatlakozást nyert 
Spatariu Vladimir javára 105 k, 32 f. és jár temes Mora- 
viczai népbank mint szövetkezet javara 500 k. 300 k. es 
150 k. és jár; és a magy. kir; államkincstár javara o. b 
k. 17 fill, és jár; kielégítése végett az árverést elrendelte. 

1. Árverés alá bocsáttatlak. „
A fehértemplomi kir. törvényszék területen fekvő 

s a Kis Zsám község 184 sz. tjkvből a 421 sz. tjkvbe át­
vitt A I. 398 a hr. sz. és a 422 sz. tjkvbe atirtt <23 hr 
sz hr. sz. sugat lan és az ahhoz tartozó egy hold legelő 
3272 k. ban megállapított kikiáltási árban 1904. évi október 
hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor a kis Zsám községi elöl­
járóságnál megtartandó nyilvános árverésen elfogadatm.

A hatók ezen kikiáltási áron alól is el adatik. Az ár­
verezni kívánok tartozni az ingatlan becsarának 10 , at 
vagy 327 k. 20 fillért készzéuzben vagy óvadékkepes er- 
tekpapiroóhau letenni kézpénzben vagy az 1881. LX t.-cz. 
42. fi-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 novem­
ber hó 11-én 3333 sz. a. kelt 1. M. R8 §-bai, jelzett óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az ltitil 170 ti a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt eiőleges elhelyezéséről kiállított elismervény! alszol-

gáitatni^z árverési feltételeU többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság iiódában a községi eloljároságná 

megtekintlmtok^H^ ^ ^ járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ságnál. 1904 évi június hó 19 ik uapjáu.
Ambrus, kir. aljbiró.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei 

közös hadseregbeli ellen vizési semle Verse ez va­
rosában f. é. október hó 11, 12 és 13-án a város­
házánál fogmegtartatni a kevótkezö sorendben 

Oktober 16-án a cs. és kir. 61 számú 
eyalogeszredhez tartozó legénységgel október 
12, és 13.-án a többi csapattestek tartózó 
legénységgel felhivatnak ennélfogva a helyben 
tartózkodó nem tényleges állományú katonak-a 
katonai igazolvány! könyvhöz mellékelt okta­
tás 39 pontjában említettek kivételével misze­
rint a fent kitűzőt napokon mindenkor reggelt 
8 órakor pontosan jelenjenek meg és az igazol­
vány! könyveket magukkal hozzák, mert a meg 
nem jelenők, vagy elkésve beérkezök az utó­
szemlére kötelesék megjelenni s ezen felül a me­
nyiben elmaradásukat iga/.o ni nem tudják a 
katonai szabaliok szerint meg is lógnak bűn­
tetteim. ,

Az utószemle f. é november ho 14, lo es 
16-án Temesvárott a „Nándor“ laktanyában
tartatik meg. , ,

Verseczen, 1904. évi szeptember ho 9-en.
Polgármester helyett ;

KoMzirovit»», főjegyző.

8336. szám.

Hirdetmény.

523 — szám. 1004.

Árverési hlrdetméiiy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz 

102 fi a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehér- 
templomi kir. törvényszék 19U4 ■ évi ül 17. számú végzése 
következtében Perényi József deltái ezég javára Guttmann 
Kerdináud és neje ellen 900k a jár. erejéig 1904 évi junius 
hó 9-ón foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglal 
ób Ód1! kor 90. (ill. becsült papirnemtiek, szobabútor, ágy- 
uenn.i 5 szekrény, ólombetűk 1 papír vágó és lyukas! tó- 
uép és állvány, melyek a csatlakozol Dessauer és Márkus 
eníg javára 124. k. 07 í. s jár. yálamlut a Kóhn IgnM* 
bécsi erégrésséte 287 k. 47 f. s jár. Ztleel és Reich erég 
jowára Ü2 k. 10 f » jár. Fuchs Ignatz javara 10b k. 40 .
8 iár és végül Knrczweil János s tarsa javara <3 k. 60 f. 
s jár. iránt mint felül foglaltatok, részükre is ezen ingósá­
gok nyilvánosárveréseu eladatnak. ,

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1904. 
évi V. 768/3 számú végzése folytán 900 korona tőkeköve­
telés, ennek 1904 évi május hó la. napjától járó 6% kamatai, 
v ál tó díj és eddig összesen 99 k. 45 f -ben biroilag már megál­
lapított költségek erejéig Verseczen, alpereek lakás ®s 'izlet- 
helyisógükbén leendő eszközlésére 1904. 6VI SZept. ho 23-Ik 
napiénak délelőtti 9. Órája határidmil kitüzetlk és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 10< és 
108. §-ai élteimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becs áron alul is elfognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési ingót nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 120. §. érteimé 
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1904. évi Szeptember hó 9. uapjau.

Nessel,
kir. bírósági végrehajtó.

5875 szám 1904.

Ezennel közhírre tétetik, hogy az. idei hon­
védségbeli ellenőrzési szemle Versecz városában 
f. é. október hó 14. és 15-én a városházánál 
fog meg tartatni,

P'elhivatnak ennélfogva a helyben tartóz­
kodó nem tényleges állománya és a honvéd­
séghez tartózó legénység a honved igazolványt 
könyvhöz mellékelt oktatás 39. pontjában em­
lítettek kivételével, — miszerint a féntkituzott 
napokon mindenkor reggel 8 órakor pontosan, 
jelenjenek meg és az igazolványt könyveket 
magukkal hozzak, mert a meg nem )c en& 
vagy elkésve beérkezök az utószemlére kötele­
zek megjelenni s ezen felül a mennyiben elma­
radásukat igazolni nem tudják, a katonai sza- 
baljok szerint meg is fognak buntettetm.

Az utószemle f. é. november ho 15-én a 
verseczi honvéd laktanyában fog megtartatni.

Verseczen, 1904. évi szeptember ho 12-en.
Polgármester helyett: 

líosnirovlcet, főjegyző.

Hirdetmény.
A szölló, must, és czefre darusítására 

nézve figyelmeztetem — úgy a termelőket 
valamint a vevőket, hogy az érvényben levő 
szabályrendeletünk minden egyes pontját a leg­
nagyobb szigorral betartani fogom. Meg van 
tiltva a termelőnek az ország és közlekedési 
utakon megállant és a borügynökkel alkuba 
bocsátkozni.

Mindazon ügynökök, a kik a közlekedést 
utakon a bortermelőket alku veget! föltartják 
es adásvételt eszközölnek ügynöki jogosultsá­
guk eltiltása mellett megbüntetve lesznek.

Egyáltalán megtiltunk a borügynököknek 
a közlekedést utakon és a vamsorompoknál 
való ácsorgasuk. A közlekedési vonalokat ki­
véve, az üzlet a termelővel bárhói megköthető.

Rendőrkapitányság Verseczen 1904. évi 
szeptember hó 14.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

.
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és Ízlést el jes 
kivitelére a leg-
jutányosabb árak

mellett.
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Özv. Kirchner J. Értele műintézet
(Gzégtulajdonos: Kipchncp Epiíó

Ver

ryzékek
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazasok,

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények es szelvény,vek, >e e i 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, szarniuk, üzleti <ony- 

vek, czimkék cs ragczédulák, intőlevelek, levélpapírok es borítékok czegnyomassal,

czimkártyák, üzleti jelentések stb. -
Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketósi értesítők, meghívói, 

tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállalhatnak.
Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel. , .

* Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- es Petófi-utczo sarkan, 10 ^
az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.

& Kénes levelező-lapok legdúsabb raktára, w* gj
© H -------------- ------- -----------
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Regényírón
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az irók jellemrajzát. ' 

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit 

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását — öleli fel.
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Degré Alajos Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István »>
seal

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

Mindössze ezer illusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép me s '.ésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

.czégtől
ezennel megrendelem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
czímu gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkőtésben 300 koronáért;

a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
Tudomás: 1 xts/cm, hogy a fönti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy- 
így 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden 
bó i-én a fenti czégnél .fizetendők be mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési 
kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely is belet:_____________________________________ .. . —

Név is állás:.______________________ -

A „Magyar Regényírón“
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára, 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. TörleszthetS 
havi 4 kononás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld 

a kiadó intézet ^ ,trankhn-Jarsulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
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8768. szám. tan. 1904.

Hirdetmény.
Vcrsecz város törvényhatóságánál nyugdí­

jazás folytán megüresedett évi 5000 kor. törzs- 
fizetéssel, 1000 kor. lakbérrel és két ötödéves, 
a törzsfizetés 10-10«/0-át kitevő szolgalati kor­
pótlékkal javadalmazott polgármesteri és egyút­
tal árvaszéki elnöki állás választás utján betöl­
tendő lévén, ezen állásra ezennel pályázat hir- 
dettetik azzal, hogy az 1883. évi I. t. ez. 5. 
S-a Vili. pontja értelmében fölszerelt pályázati 
kérvények legkésőbb f. é. október hó ti-ig baj- 
sai Zákó Milán főispán úr O Méltóságához be­
nyújtandók.

Versecz, város tanácsának 1904. évi szep­
tember hó 14-én tartott üléséből.

Polgármester helyett:
KosziroviCB főjegyző.

7519. sz. 1904.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t. ez 7. és 8. SS"ai 

alapján ezennel közhírre tétetik, hogy a Ver- 
secz thjf. városnál alkalmazott elemi tanítok és 
tanítónők ötödévi pótlékáról szóló szabályren­
delet,- mely a törvény hátósági bizottságnak t. 
é. augustus hó 2 -én 129/7519. sz. hozott k z- 
gyűlési határozatával a községi óvónők ötödévi 
korpotlékára is kiterjesztetett s ennek megfe- 
lelöleg módósittatott f. é. a szeptember nó 
14-töl számított anoló 30,napon át a vár jegyző- 
ségnél kőrszemlére ki lesz téve.

Verseczen, 1904 évi szeptember hó 12-én.
Polgármestei helyett:

Koazirovics, főjegyző.

7516. szám. 1904. tan.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t. ez. 7. és 8. iyú 

értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Ver- 
secz város törvényhatósági bizottságának t. e. 
augustus hó 27-én 130/7516 sz.-a. hozott köz­
gyűlési határozata — melylyel a polgári leány­
iskolánál egy két évre terjedő kézi munka táv- 
folyam rendszeresitett-15 napon át vagyis f. 
é. szeptember hó 14. töl bezárólag szeptember 
hó 28-ig a vár. jegyzöségnél közszemlére ki
len tévé. , , ,0 ,

Versecz 1904. évi szeptember ho 12-én.
Polgármester helyett:

Koszirovics, főjegyző.

9360. szám. tan. 1904.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t. ez. 28 S'a értelmé­

ben ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb 
adót fizetőknek az igazoló választmány t. é. 
szeptember hó 9-én tartott nyilvános ülésen 
1905 évre megállapított névjegyzéke f. e. szep­
tember ho 14-töl kezdve 15 napon át, vagyis 
bezárólag f. évi szeptember hó 28-ig a varos­
háza kapuin közszemlére ki lesz függesztve s 
hogy ezen idő alatt a névjegyzék ellen az ál­
landó bíráló választmányhoz lehet felrbbezm.

Az említett névjegyzék ezenkívül a vaiosi 
fójegyzőségnél is betekinthető.

Versecz, 1904. évi szeptember ho 10-én.
Polgármester helyett:

UoBzirovlCB, főjegyző.

5114 szám 1904.

Hirdetmény.
Alólirott varod kapitányság ezennel köz­

hírré teszi, hogy az összes helybeli hentesek fel­
hivattak, hogy árúikat tiszta papírba (nem nyom­
tatott vagy Írott) szabad csak csomagolniok.

A íöntebbiek alapjan felhívjuk városunk 
lakosságát, hogy a mennyiben a hentesek a 
föntebbi rendeletet nem tartanák be, esetről 
esetre jelentést tegyenek a városi rendőrkapi­
tányságnál.

Rendőrkapitány sag.

I 7518. szám. 1904

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. t. ez. 7. és 8. SS a' 

élteimében ezennel közhirro tetetik, hogy Ver- 
j scez varos törvény ható-ági bizottságának f. e.
I augusztus hó 27-én 131/7518 sz. a hozott köz­

gyűlési határozata melylyel a helybeli polgári 
leányiskolánál egy szerb nyelvű rendkívüli tan­
szék rendszeresített-, 15 napon át vagyis f. é, 
szeptember hó 14-töl bezárólag szeptember hó 
28-ig a vár jegyöségnél közszemlére ki lesz téve.

Verseczen 1904 évi szeptember hó 12-én.
Versecz 1904. augusztus 30.

Stillmungus, rendöralkapitany.

Polgármester helyett:
lío#/.irovlcs, főjegyző

Schlcht-szappan
.szarvas

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan

Tiszta minden ártalmas ngjüliktSI.

Mindenütt kapható.

doubles4
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^Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 

..Schicht" nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.
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Brázay-féle Sósborszesz Ha naponta Brázay-íéle sós- 
borszeszszul öblögetjük a tor­
kunkat, elejét vesszük a meg­
hűléstől eredő torokhajnak.
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FTFRNIT-PALA A Z B E S Z T-C K m E N I- P a L A£ I Lnlll I r HLiH hatschek lajos szab.
- gy Elpusztíthatatlan, könnyű, tetezetös, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag. 1«

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.

H Kirchner féle könyvnyomda tulajdonsa nyomása Verseot.


